

职业教育成人教育又添学术交流新平台

我市职业与成人技术教育学会成立

本报讯 5月20日,全市职业与成人技术教育学会成立大会在鹤壁机电信息工程学校举行。会议审议通过了学会章程,明确了学会今后的工作思路和任务,选举并产生了第一届学会会长、副会长、秘书长、副秘书长、理事会常务理事、理事常务理事。

的十八大精神为指导,紧紧围绕中原经济区建设对技能型人才的需求,以培养高素质劳动者和技能型人才为目标,创新职业教育办学体制,为广大会员提供服务,为教育行政部门决策提供咨询和参谋,为我市加快两个构建,创建科学发展示范区,实现率先崛起作出新的、更大的贡献。”

术教育学会要着力在提升服务水平上下功夫、在教育研究上下功夫、在交流与合作上下功夫,并切实承担起以下四项职责。一是参谋。要充分发挥人才聚集的智力优势,围绕成人教育与职业教育发展中的战略性、基础性、前瞻性课题,围绕社会关注的重点、难点和热点问题,为政府部门提供建议。

二是服务。要创新工作方式,拓宽工作领域,搭建研究平台,丰富工作内涵,竭诚为职业教育与成人教育工作者提供优质高效服务。三是研究。要开展“教、学、做”合一教学模式研究,围绕校企合作、人才培养模式创新、特色专业建设、课程体系与教学内容改革、“双师型”教学团队建设、职教集团、职教园区建设等方面内容开展

课题研究,努力提高我市职业教育教育教研水平。四是交流。要加强与国家、省、市职业教育学会间的联系,争取更多支持和指导,积极组织会员参加各类活动,不断拓展活动范围,提高业务水平。经过选举,市教育局党委书记、局长王朝庄当选为第一届学会会长。(郭涛)

淇滨区举办小学语文观摩活动 郑州名师再次到鹤“传经”

本报讯 5月18日,郑州市二七区名师讲学团一行3人,应邀淇滨区文教体局邀请来到淇滨区福源小学,为该区200余名语文教师带来一场丰富而精彩的教学盛宴。

区教研室语文教研员杨鸿雁以《课堂教学有效性的探讨》为题,为在场教师作专题报告。另外两位成员也依次登台,为大家作了《泉水》、《临死前的严监生》两节观摩课。

据了解,这是继5月4日举办的小学数学高效课堂观摩研讨活动后,郑州市二七区名师第二次到该区传经送宝。

观摩活动结束后,与会教师现场进行了互动,对语文教学中存在的困惑和问题进行了探讨,并互相交流了自己的心得和体会。(牛秀君)

山城区教育局规范招生行为 叫停重点班、快慢班

本报讯 近日,山城区教育局推出多项措施,进一步规范辖区中小学招生行为。

数”挂钩,更不得将各种竞赛、考级成绩或证书作为入学依据。

一是坚持免试、就近入学原则,明确划定各学校招生范围,统一招生时间,并面向社会接受监督。

四是加强特长生或实验班招生管理,任何学校未经批准不得以特长生或实验班名义招生。

二是严禁任何学校举行任何形式的选拔生源考试或提前招生,严禁学校以任何形式参与举办以选拔生源为目的的培训班。

五是切实保障进城务工人员子女平等接受义务教育权利,做到“应入尽入”。

三是严禁学校招生与“奥数”挂钩,更不得将各种竞赛、考级成绩或证书作为入学依据。

六是严格规范编班行为,要求各中小学均衡编班,均衡分配教师和学生,严禁设立重点班或快慢班。(付中山)



近日,市淇滨中学教师宋新光在浚县某学校作物理实验示范课。日前,市教育局组织部分市直学校生物、化学、物理学科优秀教师,开展新课改实验教学送教下乡活动。 贾中俊 摄



近日,市第十八中学举行春季教师排球对抗赛。教师们你来我往、争先恐后,精彩的比赛赢得了现场一阵阵掌声。 宋红军 摄

信息速递

●近日,市桃源小学考点、市鹿鸣小学考点、市福田小学考点、市湘江小学考点4个标准化考点被命名为我市第三批“国家教育考试标准化考点”。(董民全)

●5月21日,第二届豫北特殊教育学生书法、绘画、工艺制作比赛在市特殊教育学校举行,共收到参赛作品68件。(刘爱芳)

●5月20日,鹤壁一中举行第九套广播体操比赛,同学们动作规范、到位,充分展示了当代学生的风采风貌。(孙青海)

●近日,淇县五中组织部分骨干教师赶赴郑州,参加2013年全省中招备考会,为冲刺今年中考提前做好准备。(杜鹏飞)

●在刚刚结束的全市中小春季田径运动会上,市兰苑中学代表队成绩喜人,斩获男子铅球、女子铅球、男子100米、男子200米、男子400米、女子200米、女子4x100米七项第一,并喜摘团体总分第一名桂冠。(谢长虹)

●近日,市鹿鸣小学少先队开展了以“红领巾向党,书写我的中国梦”为主题的黑板报评比活动。同学们充分发挥想象力和创造力,为自己的节日献上了一份自己创作的板报。(陈鑫雨)

●近日,市工业中专举行疾病预防知识培训,通过健康教育课、宣传橱窗、板报、专题讲座等途径,教育全体师生保护环境、讲究卫生,养成良好的卫生习惯。(秦建国)



本版主持: 鹤壁日报社教育新闻部 主任:孙双莲 电话:13939285627 E-mail:hbrss@126.com 鹤壁市教育局办公室 主任:骆朝宏 电话:3330302 E-mail:hbjyjb02@126.com

我市举办中等职业学校学生素质能力大赛

500余名中职学生比拼“真功夫”

本报讯 5月20日,全市中等职业学校学生素质能力大赛在市信息技术工程学校拉开帷幕,来自全市的506名中职学生参加了活动。

应用类、实用英语类、快乐校园类、走向职场类5大类,比赛项目包括书法、普通话演讲、国学经典诵读、校园音乐剧、街舞、职场礼仪等20个。

成功举办全市中等职业学校学生素质能力技能大赛后,第三次举办全市性职业学校学生竞赛。大赛旨在“以赛促学”,进一步激发中职学生掌握技能、提高素质的兴趣和积极性。(郭涛 王东群)

浚县对中小学校长进行任期考核

量化打分定优劣

本报讯 近日,浚县出台文件,对辖区中小学校长任期考核工作作出安排。

考核将按照平时考核与年度考核相结合、民主评议与领导评议相结合、定性考核与定量考核相结合的原则进行,通过量化打分的方式确定结果。考核结果分为优秀、合格、基本合格、不合格四个等次,将作为校长奖惩、续聘或解聘的重要依据。当年考核不合格者,将视情况给予警告或免职等处分。

“我县严格校长任期考核制度,就是为了打破传统的校长任命终身制,建立一套能者上、庸者让、劣者下的全新用人机制,为学校发展增添活力。”浚县教体局党委书记、局长陈宗全说。(杨国强)



毕业汇报展风采

5月23日,鹤壁职业技术学院中专部学前教育专业2013届学生毕业汇报暨供需见面会举行。150余名应届毕业生通过美术作品、文艺表演、说课展示等形式,充分展示了自己的风采和素质。见面会吸引了40家用人单位参会,150余名毕业生全部签订了就业协议。 淇河晨报记者 张志嵩 摄

加强学法指导 让孩子善于学习

□王朝庄

随着孩子年龄的增长和学段的提升,需要接受的知识内容不断增多,学习难度不断加大,一个只会被动学习、靠疲劳战术死记硬背掌握知识的孩子,很难在学习中取得优异的成绩,尤其是到了高中、大学阶段,这些孩子学习起来会显得十分吃力。所以,家长在教育培养孩子的过程中,不仅要关注孩子的知识掌握情况和学习效果如何,更要注重加强对孩子学习方法的指导,让他们掌握科学、正确的学习方法,变得会学习、善学习。

确定,继而引导孩子把相对艰深的学习内容和创造性的脑力劳动安排在最佳用脑时间完成。此外,还要帮助孩子学会劳逸结合、交替用脑,如学习时做到文科知识与理科知识交替掌握,学习与体育锻炼交替进行、学习与艺术欣赏交替进行等。

间和精力,去学习和了解这方面的内容,并将其推荐给给孩子,供孩子借鉴和学习。当然,具体的学习方法和技巧的选择要因人而异,因学科而异,正如医生用药,不能千人一方。家长应从实际出发,根据孩子的自身情况,引导孩子摸索出适合自己特点的学习方法和技巧。

一是计划学习。家长在指导孩子的学习过程中,要注重对孩子计划性学习的指导,让孩子养成制定学习计划(包括每学期、每月、每周甚至每天的安排)的习惯,同时监督和帮助孩子严格执行,认真按计划执行的记录和小结。要注意的是,家长一定要做好监督工作,千万不要让孩子在执行计划时找借口推脱,坚持今日事今日毕,决不拖到明天来完成。

三是抓好基本。“凡事预则立,不预则废”,家长在教育指导孩子的学习过程中,一定要让孩子抓好学习的每个基本环节。学生学的基本环节主要包括课前预习、课堂学习、课后复习三个方面。在学习时,家长首先要帮助孩子养成课前预习的良好习惯,使其通过预习粗略了解学习内容,提高上课的起点,增强听课的目的性;要告诉孩子养成在课堂上专心听讲、善于质疑、记课堂笔记的习惯,切实提高课堂效率;要提醒孩子课后认真复习,通过复习巩固记忆、加深理解,牢固掌握所学知识。家长可以在孩子每天放学后,指导孩子在做作业前花一点时间翻翻课本和笔记,仔细回忆一下老师所讲的内空,这样学习效果会更好。

五是做到“四要”。即要循序渐进,由易到难,一步一个脚印,扎扎实实好基本功,切忌好高骛远,前面的内容没有学懂,就急着去学后面的知识;要勤于思考,让孩子学会多问几个为什么,学会质疑,培养他们独立思考的能力,防止死记硬背,不求甚解的学习倾向;要善于总结,每章学完要做小结,每本书学完要做总结,通过总结形成相对完整的知识框架;要持之以恒,不能只凭热情,三天打鱼,两天晒网,一定要培养孩子水滴石穿、刻苦钻研的学习精神。

二是科学用脑。科学用脑是有效利用、开发自身智力因素,提高学习效率的有效途径。在这一方面,很多家长受自身文化层次和知识的限制,对孩子的教育引导不够到位。在科学用脑上,家长要帮助孩子找到最佳的学习时间。就大多数人来说,清晨是用脑的黄金时间,应该珍惜。至于自己的孩子到底在哪段时间学习更有效,需要家长认真观察孩子的用脑情况来

四是合理借鉴。不少教育者、学者、优秀学生通过学习实践,总结归纳出了经典的学习方法与技巧。如同行知的“十法”学习法,上海特级教师魏耀发的计划复习法、比较复习法、纠正错误复习法等。俗话说,“磨刀不误砍柴工”。在教育指导孩子进行学习的过程中,家长要花费一定的时



中小学生健康成长 教育体系构建(7)



近日,市第四中学启动“5·25,我爱我”心理活动体验周,通过互动式游戏,让学生们感悟成败得失的不同心境以及伙伴互助的重要性。 焦振山 邵博 摄



5月21日,市兰苑中学组织学生通过主题班会等形式,开展学习吕俊峰英雄事迹活动,倡导学生弘扬英雄精神,争做时代楷模。 淇河晨报记者 赵永强 摄



近日,淇滨中学成立家长沙龙,定期邀请心理专家与学生家长面对面进行交流,共同探讨教育孩子的方法和策略。 龚雪梅 摄



5月22日,湘江小学在未作提前通知的情况下,随机举行了一次防震防灾安全演练。此举有效地检验了学校应急预案的可操作性,反映了师生们防震减灾的真实能力。 郭强 摄